

Белорусский страховой рынок стал более привлекательным и доступным. Такое мнение высказал сегодня во время онлайн-конференции на сайте БелТА начальник главного управления страхового надзора Министерства финансов Сергей Осенко.

«Комплексная корректировка страхового законодательства, проведенная текущим летом, была направлена на создание условий для реализации имеющегося на страховом рынке потенциала. Путем снятия ограничений, пусть и не всех, созданы благоприятные условия для притока инвестиций, белорусский страховой рынок стал более привлекательным и доступным, – отметил Сергей Осенко. – Это особенно касается добровольного страхования».

По мнению эксперта, сейчас необходимо сосредоточить все усилия на развитии страхования, максимально используя предоставленные для этого возможности.

Дальнейшее совершенствование законодательной базы страхового рынка Беларуси будет осуществляться с учетом предстоящей гармонизации законодательства государств – участников Евразийского экономического союза. Договор о создании Евразийского экономического союза, который был подписан 29 мая текущего года, закрепляет необходимость создания условий, обеспечивающих к 2025 году взаимное признание лицензий и других разрешительных документов всех участников финансовых рынков (банковская, страховая сферы и рынок ценных бумаг).

Так, уже подготовлены и проходят внутригосударственные процедуры проекты соглашений о требованиях к осуществлению деятельности на финансовых рынках и об обмене информацией, в том числе конфиденциальной. Соглашения о требованиях к осуществлению деятельности на финансовых рынках сближает подходы в странах-участницах к регулированию деятельности на финансовом рынке, в частности в сфере требований и условий выдачи лицензии на осуществление финансовых услуг. Этим документом также устанавливаются сроки и этапы гармонизации национальных законодательств сторон по взаимному признанию лицензий в банковском, страховом секторах и на рынке ценных бумаг.

Процесс гармонизации будет проходить в три этапа. В краткосрочной перспективе (первый этап – до конца 2016 года) намечен переход вначале к использованию единой

терминологии, определению понятия участников финансового рынка и их юридического статуса, гармонизации законодательства по защите прав потребителей финансовых услуг.

На втором этапе (конец 2019 года) главное место занимает гармонизация лицензионных требований (порядок и условия создания участников финансового рынка, выдачи или отказа в выдаче лицензий, оснований для ее отзыва, приостановления и ограничения, требования к финансовой устойчивости и достаточности собственного капитала участника финансового рынка, раскрытие информации участниками финансового рынка). На третьем этапе (в долгосрочной перспективе до конца 2022 года) предусмотрен переход к гармонизации порядка осуществления надзора.

«Беларусь первая завершила необходимые для подписания этих документов внутригосударственные процедуры», – отметил Сергей Осенко.

Напомним, с 1 июля 2014 года в Беларуси вступил в силу указ №165 «О внесении изменений и дополнений в указы Президента Республики Беларусь по вопросам страховой деятельности». Документ комплексно корректирует законодательство о страховании в целях повышения эффективности государственного регулирования страховой деятельности, конкурентоспособности и устойчивости страхового рынка Беларуси. Указом предусмотрены меры, направленные на рост уровня капитализации страховщиков и повышение их финансовой устойчивости, усиление защиты интересов страхователей, совершенствование порядка и условий осуществления видов обязательного страхования, развитие добровольного страхования.

Источник: [БелТА](#) , 30.09.14